

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 66 (8362) ♦ Суббота, 23 апреля 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

Идущие впереди

За достижение высоких трудовых показателей в социалистическом соревновании и успешное выполнение социалистических обязательств, принятых на 1976 год, занесены на областную Доску почета следующие передовики промышленности, строительства, транспорта, связи, сельского хозяйства, науки, культуры и сферы бытового обслуживания населения. В том числе по Балакову:

Вахнина Лидия Алексеевна — аппаратчица балаковского производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина,
Вирич Григорий Игнатьевич — бригадир комплексной бригады управления «Промстрой» Саратовгэсстроя,

Еремеев Виктор Васильевич — бригадир водителей Балаковской автоколонны № 1180, ударник коммунистического труда.

Данные о суточной продуктивности коров в колхозах и совхозах района (в килограммах)

Хозяйства	Надой молока на 1 корову.
«40 лет Октября»	9,0
«Россия»	7,9
«Победа»	7,3
«Новый быт»	6,9
Имени XXI съезда КПСС	6,3
«Зорькинский»	6,2
Имени Свердлова	6,0
Имени XVI партсъезда	5,9
Имени Кирова	5,9
«Заветы Ильича»	5,8
Имени Чкалова	5,3
«Знамя коммунизма»	5,2
«Волгарь»	5,0
Имени Фрунзе	5,0
«Заря»	4,9
«Березовский»	4,8
«Новониколаевский»	4,7
Имени Карла Маркса	4,6
Имени Фурманова	4,5
«Коммунар»	4,3
Имени Дзержинского	4,1

Хотя средний надой молока в сутки на одну корову в целом по району остается прежним 5,3 килограмма, в социалистическом соревновании коллективов молочно-товарных ферм колхозов и совхозов за последнюю декаду произошли значительные изменения. Добились некоторого увеличения продуктивности коров мастера машинного доения всех совхозов, а также колхозов «Россия», имени XVI партсъезда, «Победа», имени Дзержинского, имени Свердлова, «Заря». И наоборот, снизили надой молока в колхозах «Коммунар», «40 лет Октября», «Заветы Ильича», имени Чкалова, имени Кирова, имени Фрунзе и имени Карла Маркса.

В этих хозяйствах, как и у передовиков социалистического соревнования, далеко еще не исчерпаны имеющиеся возможности по увеличению молочной продуктивности коров. Зоотехникам и заведующим фермами надо повысить внимание к организации кормления, ухода за животными, соблюдению сроков доения, первичной обработке молока и незамедлительного отправления его на молокозавод. Тогда повысится не только продуктивность животных, но и качество продукции, которое за последнее время в ряде хозяйств не отвечает требованиям стандарта главного образом из-за чрезмерной кислотности.

Во многих хозяйствах сейчас мелиораторы ведут подкормку, боронование и первый полив люцерны. Закончить повсеместно эту работу максимум за 8—10 рабочих дней — значит стимулировать рост и развитие этой ценной кормовой культуры, уже в мае собрать первый укос трав, обогатить рацион кормления и резко увеличить производство молока.

Оператор кручения и сушки волокна цеха формирования кордного производства № 1 объединения «Химволокно» К. И. Григорова не уступает своих позиций в соревновании. В эти дни она обслуживает пять крутильных машин, вместо трех, выработывая продукцию хорошего качества.

Фото М. Бабенко.



О людях труда Передовые

Хороший подобрался коллектив плотников у бригадира Никиты Вулканова. Дружный, сплоченный. Почти два года проработали вместе. Пригласил раз его начальник цеха Михаил Иванович Ерисов и предложил создать новую бригаду.

— Нужно, — убеждал он. —

На стройке химзавода ПУСКОВЫЕ НЕУВЯЗКИ

До пуска цеха экстракции фосфорной кислоты осталось несколько недель.

Здесь трудятся строители, монтажники БМУС, СМУС-1, Гидромонтажа, коллективы Уралэнергохимзащиты. Химзащита баковой аппаратуры в главном корпусе произведена в полном объеме. Но на складе кислоты из

60-летию Октября- достоиную встречу

ТРУДЯЩИЕСЯ СО-
ВЕТСКОГО СОЮЗА!
БОРИТЕСЬ ЗА ПРЕ-
ИСТОРИЧЕСКИХ РЕ-
ШЕНИЙ XXV СЪЕЗ-
ДА КПСС, ВЕЛИЧЕ-
СТВЕННОЙ ПРО-
ГРАММЫ ДЕСЯТОЙ
ПЯТИЛЕТКИ!

ВПЕРЕД, К НОВЫМ
УСПЕХАМ В КОММУ-
НИСТИЧЕСКОМ
СТРОИТЕЛЬСТВЕ!

(Из Призывов ЦК КПСС)

Люди у тебя хорошие, смогут теперь и без тебя. Примешь новичков, обучишь... Ведь ты же коммунист.

Так Вулканов принял новую бригаду. И здесь люди быстро сработались. Любую аварию устраняют вовремя. Бывает, поднимут и ночью, спешат ремонтники. Все у них подготовлено заранее. Быстро наведут леса, предоставят слесарям и монтажникам возможность устранить неполадки.

В строительном цехе трудится более 100 человек: плотники, столяры, футеровщики, маляры, шту-

хаты. Они занимаются ремонтом бытовок, вагонов, оборудования.

— Коллектив выполняет работы с отличным качеством, — говорят начальник участка Н. Курганов и мастер О. Жарун.

21 марта выполнено месячное задание. С опережением трудятся рабочие и в апреле.

В цехе каждый второй — дружинник, каждый третий имеет общественное поручение. Красный уголок — один из лучших на заводе. Вымпелов и наград, как в музее. Здесь же хранятся

шесть емкостей готовы только две. Две емкости эксплуатационниками забракованы. Делали защиту зимой и кос-как, поэтому резина не провулканизирована, видны пробойны. Кроме того, у всех емкостей крышки не защищены антикоррозийным покрытием.

Отрадно отметить, что в здании перекачки фосфорной кислоты строительные и монтажные работы в основном завершены. Остались лишь мелочи. Этот узел можно бы предъявлять эксплуатации, но не произведена химзащита в поддоне под емкостями.

Одно из важных условий успешной работы экстракции — надежная химическая защита. Пло-

В сжатые сроки, с высоким качеством Широким фронтом

В то время, когда на других отделениях нашего совхоза «Волгарь» с каждым днем все шире разворачиваются работы по предпосевной подготовке почвы, механизаторы нашего первого отделения уже приступили к массовому севу ранних зерновых культур. В работу сразу вовлечено 7 трехсекционных агрегатов.

С первых дней посевной кампании добиваются высокой выработки и отменного качества сева агрегаты П. В. Ротанова, А. И. Кудряшова, В. М. Щербакова и других. Выполняя сменные пор-

мы, они хорошо заделывают семена на нужную глубину во влажную и рыхлую почву с одновременным прикатыванием. Это позволит получить дружные и крепкие всходы.

Всего коллективу нашего отделения до конца апреля предстоит засеять около 5 тысяч гектаров полей. Механизаторы стремятся встретить праздник 1 Мая ударной работой.

В. СУХОНОСЕНКО,
управляющий отделением
совхоза «Волгарь».

Во влажную, рыхлую

Механизаторы колхоза «Победа» широким фронтом ведут весенние полевые работы. Включение агрегатов с боронами на отдельных участках по мере созревания почвы позволило сократить сроки покосного боронования и включить в работу культиваторы.

С первых же дней работы высоких производственных показателей добиваются водители «Кировцев» Владимир Караваев,

Александр Кустов, Михаил Гарин, Анатолий Солдатов и другие. Они за счет высоких скоростей и продления рабочего времени в полтора раза перевыполняют сменные задания.

По взрыхленным площадям начат сев ранних зерновых колосковых культур. Работа идет строго по рабочему плану. Механизаторы настроены закончить сев накануне 1 Мая.

В. НЕЧЕПУРЧИК,
главный агроном колхоза.

Высокий настрой

Полным ходом идет сев ранних зерновых культур в колхозе им. Свердлова. За два дня забороновано 3528 гектаров, уже прокультивировано и засеяно 1300 гектаров зерновых культур.

Отдельные поля еще до сева получили необходимые минеральные удобрения, на других сев ведется одновременно с внесением туков.

На бороновании хорошо потрудились трактористы член КПСС А. М. Жилкин, его товарищи по работе В. И. Кузнецов и А. Г. Белов, которые на тракторах ДТ-75 выполняли норму на 110—120 процентов. Очень своевременно и качественно готовят почву под посев трактористы, работающие на К-700, А. П. Сафонов, А. А. Ганичкин, Н. И. Уров. Они культивируют за смену по 52—57 гектаров при норме 48.

Уверенно ведут свои посевные агрегаты также механизаторы Виктор Вандин, Анатолий Зеленцов и Николай Рубнов. Уже не один раз на их ДТ-75 алены красные флажки — символ победы в социалистическом соревновании на севе.

Партийный комитет и правление колхоза в условиях социалистического соревнования важное место отдели мерам морального поощрения. В честь передовиков сева на площади у здания правления колхоза поднимается флаг трудовой славы, успехи тружеников полей оперативно отражаются в «молниях», «боевых листках», для них организованы выступления агитбригад. О них рассказывают политинформаторы А. П. Нахтигал и Л. Д. Дергунова, агитаторы Т. И. Китова и Т. Л. Сенижина.

Правильно организованная массово-политическая работа с людьми создает высокий трудовой настрой, помогает успешно выполнять принятые обязательства.

В субботу механизаторы колхоза закончат сев ранних зерновых культур. Это будет хорошим вкладом в выполнение социалистических обязательств в честь 60-летия Великого Октября.

Н. ЛЯПИН,
секретарь парткома колхоза.

и переходящее Красное знамя завода.

Застрельщиками всех добрых начинаний являются коммунисты. По их инициативе развернута борьба за выполнение годового плана к 60-летию Великого Октября.

Сам начальник цеха М. И. Ерисов — коммунист с большим стажем. Фронтовик, имеет звание старшины первой статьи, многочисленные награды.

Коллектив недавно завоевал звание бригады коммунистического труда.

В. КАЗАКОВ.

штатным расписанием, принято 70. Лишь 10 аппаратчиков и начальников смен находятся на стажировке. Все аппаратчики — новички.

Проблема квалифицированных кадров — одна из насущных на заводе. Во время пуска второго сернокислотного комплекса из 200 человек только 30 работали ранее в подобных цехах. По неопытности аппаратчиков начались срывы и останки. Чтобы не повторять ошибок, необходимо конкретно решать кадровую проблему, больше внимания уделять обучению кадров.

В. ПЕТРОВ.

24 апреля—Всемирный день
породненных городов

СИМВОЛ ДРУЖБЫ

Двадцать лет мировая общественность в последнее воскресенье апреля отмечает Всемирный день породненных городов. Породнение городов вошло в политическую жизнь многих стран как активное направление доброй воли народов в деле укрепления мира на земле, развития дружественных связей между трудящимися разных стран.

Необходимость дальнейшего поощрения связей между городами-побратимами, производственными коллективами, научными и культурными учреждениями, расширения обмена делегациями различных организаций и объединений была отмечена на Берлинской конференции коммунистических и рабочих партий Европы.

Породнение городов впервые состоялось во время самой ожесточенной битвы второй мировой войны, когда на берегах Волги, под Сталинградом, решалась судьба человечества. Основателями новой традиции стали города, которые наиболее пострадали от фашистского варварства: разрушенный гитлеровской авиацией английский город Ковентри и бастион человеческого мужества и стойкости — Сталинград.

Так в горниле священной войны против «коричневой чумы» родилась новая форма дружественных отношений между общественностью разных стран, целью которой явилось укрепление всесторонних связей между народами. Со временем примеру Сталинграда и Ковентри последовали сотни городов многих стран мира.

В 1957 году на учредительном конгрессе во французском городе Экс-ле-Бенн была создана Всемирная федерация породненных городов (ВФПГ). С тех пор, с целью более широкого привлечения мировой общественности к побратимству, и отмечается Всемирный день породненных городов. Символично, что установление праздника в канун Первомая подчеркивает преемственность движения побратимства от лучших традиций международной солидарности трудящихся.

Ныне ВФПГ объединяет свыше тысячи городов 60 стран мира. Главная цель федерации — способствовать развитию взаимопонимания и сотрудничества между народами разных стран независимо от политических систем, к которым они принадлежат.

Больше всего побратимов советских городов — в социалистических странах. Многогранные связи между ними охватывают все стороны общественной жизни, служат закономерному делу постепенного сближения стран социалистического содружества.

Позитивные процессы в международных отношениях открыли новые возможности для расширения связей между породненными городами, сотрудничества трудящихся стран с различными общественным строем. Ныне советские города имеют связи с 260 партнерами 50 несоциалистических стран.

Большую роль в расширении и укреплении побратимства городов играет и общественность Саратовской области. С 1959 года трудящиеся нашей области имеют тесные дружественные связи с трудящимися Западно-Словацкой области, 39 городов и районов

нашей области породнены с 11 городами и районами Западно-Словацкой области.

С 1969 года трудящиеся нашего города породнились с трудящимися города Трнавы. С тех пор дружба наших городов крепнет и развивается. Установление дружественных связей наших породненных городов способствует воспитанию интернационального единства трудящихся Советского Союза и Чехословакии.

Имеются различные формы дружественных связей между породненными городами. Прежде всего, это обмен информацией, сувенирами, делегациями. За восемь лет балаковцы приняли 45 делегаций из Чехословакии в количестве 308 человек. За этот период в Трнавском районе и Чехословакии побывало более 50 делегаций и туристических групп в количестве 989 человек.

Делегации породненных городов знакомят друзей с достижениями в области культуры, спорта, хозяйственной деятельности.

Получила распространение такая интересная комплексная форма связей, как проведение дней советско-чехословацкой дружбы. Так, во время таких дней, связанных с 30-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 30-летием освобождения Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков, в нашем городе побывала делегация трудящихся Западно-Словацкой области и Трнавского района. Перед трудящимися нашего города выступили с большим концертом работники культуры Словакии, состоялся вечер дружбы. Словацкие друзья ознакомились с предприятиями города, объектами культурно-бытового назначения.

В Трнавском районе побывала наша делегация, которая приняла участие в торжествах, посвященных этим знаменательным событиям в жизни советского и чехословацкого народов.

В этом году перед активистами советско-чехословацкой дружбы стоит почетная и ответственная задача — как можно шире ознакомить трудящихся Трнавы и Трнавского района с достижениями нашего народа за 60 лет Советской власти, на конкретных примерах показать воплощенные в жизнь грандиозные предначертания XXV съезда КПСС. С этой целью планируется поездка в июне текущего года в Трнаву большой группы активистов ОСЧД.

60-летию Великой Октября будет посвящен месячник советско-чехословацкой дружбы в Балакове и Трнаве. Задача нашей общественности в юбилейном году — донести до самых широких масс в Трнавском районе величие главного события XX века — победы Октября.

Этому способствует проходящий в нашем городе месячник советско-чехословацкой дружбы, посвященный 32-й годовщине освобождения Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков и сельской годовщине подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и ЧССР.

В. ЕРОШКИН,
председатель правления городского отделения общества советско-чехословацкой дружбы, Герой Советского Союза.



НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

Репортаж

Ранняя весна всегда капризна. Не стала исключением и нынешняя. Подует холодный ветер, заволокут тучи небо — и затихает птичий гомон, свертывают свои бутоны первые степные цветы. И лишь люди не замечают перемен погоды. Для этого у них просто нет времени.

В общественной столовой хлебопечного колхоза «Новый быт», где дважды в день непременно побывает каждый участник весенней страды, бросается в глаза плакат: «Днем раньше посеешь — неделей раньше пожнешь!». Пожалуй, эта хлеборобская аксиома и движет сейчас делами и поступками людей вообще, а мелiorаторов — в особенности. Ведь если на богаре вся тактика хлебороба заключается в максимальном использовании для урожая накопленной в почве влаги, то для мелiorатора, кроме того, еще и в своевременном проведении первого полива. А для этого требуется масса времени и сил.

Стояночная площадка для мелiorативной техники, что размещена за околицей села, пустует с каждым часом. Еще вчера ряды машин здесь были безукоризненными, а сегодня значительная часть агрегатов уведена на свои рабочие позиции.

— Иначе нельзя, — говорит начальник мелiorативного участка Михаил Федорович Швецов, который поставлен руководить этим главным направлением сельскохозяйственного производства в колхозе, — весна не только горюпит, но и требует своего.

Один из немногих в районе, этот участок межколхозного производственного объединения по мелiorации нынче принял более тысячи гектаров поливных земель на комплексное обслуживание. Это значит, что мелiorаторы в ответе

не только за сроки и качество полива всех культур, но и за уход за посевами, и за уборку урожая. Отныне их заработок полностью зависит именно от количества и качества урожая. Именно поэтому каждый машинист и поливальщик теперь с первых дней весны работает на совесть и с полной отдачей сил.

...Слегка покачиваясь от порывов ветра, по люцерновому полю медленно движется, окутанная мельчайшими брызгами искусственного дождя, машина Александра Лукашенко, а неподалеку, по другую сторону канала, — такой же агрегат Валерия Верко. Норма полива на обоих полях одна — полтысячи кубометров воды на гектар, но в уходе за посевами существенная разница. Перед их боронованием каждый гектар на третьем поле первого года пользования получил в качестве подкормки всего полцентнера азотных туков, а на четвертом поле, что занято люцерной третий год, — в три раза больше.

Полной мерой минеральных удобрений перед боронованием подкормлены многолетние травы и на долгодетных культурных пастбищах. А теперь здесь ведут первый полив с помощью дальноструйных установок Николай Колодня и Александр Лыжов. Упругие струи воды устремляются высоко в небо, я, распадаясь на мельчайшие брызги, поочередно накрывают сектор за сек-

тором большого поля. Надежды на эти пастбища у мелiorаторов особые. Рядом с ними, впритирку к берегам водохранилища, сейчас сооружается площадка для разового откорма 200 бычков. Вести откорм будут сами мелiorаторы на кормах собственного производства. Специалисты уже подбирают животных весом 200 килограммов каждый. А к осени живой вес каждого бычка будет удвоен, валовой привес всей группы животных превысит 40 тонн.

Кроме многолетних трав, хлебопечные мелiorаторы будут возделывать на поливе озимые и яровые хлеба, кукурузу, свеклу и даже бахчевые культуры. Поля уже заборонованы, ведется культивация почвы, изреженные морозами озимые подсеваются яровыми колосовыми. И всюду надо успеть начальнику участка Михаилу Федоровичу Швецову. По его сигналу в работу включаются все новые агрегаты, с каждым днем расширяется фронт весенней работы на главном направлении.

— Мы абсолютно уверены в успехе, — сказал нам на прощание начальник участка. — И это не только потому, что вооружены первоклассной мелiorативной техникой и новой технологией производства, укомплектованы замечательными механизаторами, но и потому, что постоянно ощущаем внимание и огромную заботу правления колхоза и партийной организации.

Весна юбилейного года. Она пришла на поля района. Полным ходом идут весенне-полевые работы. Хлеборобы стремятся провести сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. Сотни механизаторов ежедневно намного перевыполняют свои нормы. А теперь пошла на поля и влага. Все это поможет балаковским хлеборобам с честью выполнить свои высокие обязательства.

Б. ТКАЧЕНКО.

На снимках: начальник участка М. Ф. Швецов консультирует коллектив сеялочного агрегата правилам посева озимых культур; бетонщик, из бригады А. П. Братецкого, управления Промстрой, Казимир Яровой второй сезон по законам шефства работает на хлебопечных землях поливальщиком. По результатам работы в прошлом году награжден Почетной грамотой правления колхоза, ему вынесена благодарность руководителями строительной организации.

Фото М. Бабенко.



Областной государственной архив. Не пыль времен на пожелевевших папках. Здесь документы, ценные свидетельства о дореволюционной и послереволюционной жизни на саратовской земле.

В эти дни в связи с подготовкой к 60-летию Великого Октября в архив обращаются с просьбой помочь в организации выставок, по-

НЕ ПЫЛЬ ВРЕМЕН...

священных знаменательной дате. Такую выставку о прошлом и настоящем села задумали сделать и библиотекари села Ново-Покровского Балашовского района. В архиве для библиотеки подготовили справку: «Село Ново-Покровское — до революции Вихляевка — входило в

имения крупных землевладельцев Парышкиных. В 1893 году в школе учились 54 мальчика и 2 девочки. Читать и писать умели только 10 жителей села. 8 семей не имело никакого скота, у 13 — не было пахотных орудий. В селе было одно каменное строение...».

Таково прошлое Вихляевки. Ныне здесь крупнейший в районе совхоз «Александровский». На центральной усадьбе хозяйства средняя школа, Дом культуры, здание комбината бытовых услуг. Построен детский сад на 75 мест. Более 500 различных справок выдали сотрудники архива за минувшие месяцы.

(ВСП)



Человек и закон

Ежемесячная
страница
«Огней
коммунизма»

ПОДРОСТОК В МИРЕ ВЗРОСЛЫХ

В нашей стране создаются все условия для того, чтобы молодое поколение росло нравственно здоровым, всесторонне развитым. Но это во многом зависит и от того, насколько ответственно относятся к своим обязанностям родители, каждая семья.

На учете в детской комнате милиции районного отдела внутренних дел состоит несовершеннолетний А. Китайгородский, ученик 7 класса Быково-Отрогской восьмилетней школы. Подросток систематически пропускает занятия в школе без уважительных причин, домашние задания не готовит, уходит с уроков, плохо ведет себя в общественных местах.

Трудно сегодня найти с ним общий язык. Но нелегко и ему — из-за неблагоприятия в семье.

У Александра есть младшая сестренка, мать — К. Ф. Китайгородская и... два отца.

На очередную профилактическую беседу я вызвала Александра с отцом. Он пришел в детскую комнату милиции с незнакомым мне мужчиной, который, плохо владея русским языком, пояснил мне, что его фамилия Сикоев, что он судим за хулиганство, отбывает срок наказания на стройке народного хозяйства, в семье Китайгородских проживает 6 месяцев. Теперь он будет воспитывать Александра и его сестренку.

Ко всему этому я добавлю, что у Сикоева на его родине, в Осетии — жена и сын, что в семье Китайгородских такой воспитатель не первый, и настоящий отец Александра — Е. Китайгородский проживает с семьей, т. е. с женой, детьми и с сожителем жены в одном доме. А плоды их совместного воспитания налицо.

И мы не имеем права доверять этим людям судьбу Александра и его сестры. Детям необходима своевременная помощь. Об этом свидетельствуют и другие примеры.

В комиссию по делам несовершеннолетних при райисполкоме поступило заявление от Т. Г.

Ереминой с просьбой определить ее сына Александра, 1965 года рождения, в школу-интернат.

Прежде, чем принять решение, члены комиссии стали выяснять причины, побудившие мать обратиться с такой просьбой. Ознакомились с характеристикой, выданной с места работы Ереминой, выяснилось, что она систематически злоупотребляет спиртными напитками, не уделяет должного внимания воспитанию сына.

Вопрос встал о лишении родительских прав 30-летней женщины и направлении ее сына в детское государственное учреждение для дальнейшего воспитания.

В сентябре 1976 года городской народный суд рассмотрел исковое заявление районного отдела внутренних дел о лишении родительских прав В. С. Долгова и Н. Н. Долговой в отношении двух несовершеннолетних детей. Родители систематически злоупотребляли спиртными напитками, в быту вели себя аморально, не осуществляли должного контроля за детьми.

Суд вынес решение: лишить лишь Долгову Нину Николаевну родительских прав, в остальной части иска отказать. Большую роль сыграли показания свидетелей, которые утверждали, что в течение последних двух месяцев Долгов не прет.

И он, действительно, не пил. Но не потому, что осознал всю ответственность за воспитание детей. Просто не пил по состоянию здоровья.

А доказательство — настоящая жизнь семьи Долговых. После суда супруги по-прежнему проживают совместно в одном доме, в Большом Кушуме. Вновь в доме скандалы, взаимные упреки, обиды, оскорбления. И вновь от всего этого страдают дети. И вновь мы возвращаемся к семье Долговых. С тем, чтобы помочь детям.

Г. ТИМАКОВА,
инспектор детской комнаты милиции районного отдела внутренних дел.

СЛОВО И ДЕЛО

На заседании комитета комсомола Саратовгэсстроя одобрена инициатива оперативного отряда о проведении месячника профилактической работы среди несовершеннолетних и нарушителей общественного порядка.

Слова не расходятся с делом: на следующий день комсомольский актив вышел в первый рейд. Уже в 9 часу утра было задержано 8 человек, распивающих спиртные напитки в столовой № 13 и возле магазина № 7 УРСА Саратовгэсстроя. Трое задержанных доставлены в отдел внутренних дел и подвержены денежному штрафу в размере 10 рублей с сообщением по месту работы.

Во время вечернего рейда задержано 9 человек, среди них и группа несовершеннолетних, с которыми проведена соответствующая профилактическая работа в штабе добровольной народной дружины.

Комсомольцы призывают весь комсомольский актив города принять самое активное участие в этом месячнике.

А. ПЛАНКИН,
зам. секретаря комитета комсомола.

НА СВОЕМ МЕСТЕ

Он еще молод. И еще нет у него привычки кивать на молодежь, сравнивать: дескать, в наше время... И кажется, все было недавно: завод № 1 КПП, где его ценили, уважали. И когда встал вопрос — кого направить из коллектива, достойного для работы в городском отделе внутренних дел, выбор остановился на нем — Алексее Корнеевиче Гречиго.

Он согласился охотно: надо, значит, надо. Работал вначале постовым милиционером. Дело шло неплохо. Поступил в заочную Саратовскую среднюю специальную школу милиции. И с 1974 года Алексей Корнеевич Гречиго — участковый инспектор милиции.

Прошло три года. Что сегодня можно сказать об Алексее Корнеевиче? — Его знают многие. Это уже немало. Его ждут, когда трудно. Ему улыбаются, встречая на улицах.

Вдумчиво, ответственно относится к исполнению своего долга А. К. Гречиго. Не забывает, что он — в первую очередь, воспитатель, и постоянно работает о конечных результатах своей работы.

Сколько раз приходили к участковому женщины, просили об одном: «Помогите унять мужа: пьет, дебоширит». И Алексей Корнеевич беседовал, звонил на работу мужа-пьяницы, время от времени наведывался в неблагополучную семью — узнать прожить-быть, проверить все-ли там спокойно? И облегченно вздыхал, слыша благодарные слова: «Спасибо, вроде образумился».

Немало забот доставил участковому и Николай В. Трудным он был подростком. Рано почув-

ствовал парнишка себя «самостоятельным». Неправильно, споконно подводил Алексей Корнеевич его к познанию истины, на которых строятся нравственные идеалы нашего общества.

Сейчас Николай служит в армии, и хорошо служит. Пишет домой родителям письма и в них бывает весточка для Гречиго мол, передайте привет Алексею Корнеевичу. Знать, дошел до сердца юноши участковый...

— Считаю себя на посту, как только выйду из дома, — говорит Алексей Корнеевич. — Бывает сильно устаешь, перенервничать и подумаешь в такие минуты, что есть работа поспокойней. Но это только минуты. Побеждает чувство удовлетворения от проделанной работы, постоянного общения с людьми, с их горестями и житейскими радостями. Узнаешь их ближе. А знание людей, их характеров, ой, как помогает в работе!

Оно помогло мне и в деле с Куликовым. Тот недавно вышел из колонии. Сидел за воровство. И вот вижу его как-то на улице: стоит у подъезда одного дома и предлагает жильцам часы: мол, купите. А ведь я точно знаю — быть их у него не должно. Задержал. Оказалось, совершил Куликов новую кражу. Не вытерпел, принялся за старое...

«На своем месте человек», — так говорят об Алексее Корнеевиче многие.

Поздно кончается рабочий день у участкового. А дома ждут его... Беспокоится об отце дочка: с утра ушел и не поел даже. И не выдержав, звонит: «Папа, ты скоро? Приходи, а то ужин остынет».

Г. БУРТОВАЯ,
На снимке: А. К. Гречиго.
Фото М. Бабенко.



ГОРДИМСЯ ДРУГОМ

Это случилось в дни весенних каникул. Ученик 9 класса средней школы № 14 Владимир Фунтиков шел по улице в районе озера Линево и услышал крики. Он побежал в сторону, откуда они доносились, и увидел девочку, барахтающуюся в воде.

Не долго думая, Володя бросился ей на помощь. Под руки ему попалась палка. Он протянул ее девочке, но палки не хватало. Тогда Володя сделал шаг вперед, но в это время лед под ним проломился, и он оказался с головой в воде.

Когда Володя вынырнул, то увидел, что девочка еще держится на воде. Он выбрался на лед. И тут к нему на подмогу побежали двое ребят с веревкой. Один из них попытался пойти в обход, но провалился в воду.

Володя бросил девочке веревку. Несколько раз она улетала в сторону, но, наконец, девочка поймала ее. Общими усилиями ребята вытащили девочку на берег.

Сейчас Света Камнинова, ученица первого класса, чувствует себя хорошо.

ТОВАРИЩИ ВОЛОДИ,
ученики 9 класса средней школы № 14.

Почему ребенок трудный

Детская комната милиции на общественных началах при опорном пункте штаба дружины объединения «Химволокно» ведет повседневную работу с трудными подростками. Проводим рейды, посещаем подростков на дому, ведем с ними профилактические беседы.

Вся эта работа проводится в тесном контакте с цеховыми дружинами, членами комсомольского оперативного отряда, преподавателями и общественностью школ №№ 6, 8, 11, 13, 18.

По решению парткома объединения при опорном пункте из молодых коммунистов недавно созданы профилактические группы, за которыми закреплены трудные подростки.

Но, к сожалению, иногда наши усилия бывают тщетными. Взять, к примеру, семью Куфтиных — муж работает трактористом в

ДСУ-4, жена — буфетчицей в школе № 11, она неоднократно задерживалась дружинниками в нетрезвом состоянии. Из-за пьянства матери дочь стала плохо учиться.

Н. Комарова проживает по улице Вокзальной. Она систематически пьет, воспитанием дочери не занимается. Девочка часто ходит голодной, ночует у соседей. На заседании совета общественности было вынесено решение о необходимости лишения Комаровой родительских прав.

Чтобы поднять эффективность в борьбе против детской преступности, необходимо усилить контакт общественности и родителей, семьи и школы.

А. СЕМЕРКОВ,
внештатный инспектор детской комнаты милиции.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

В клубе «Метеор» домоуправления № 3 объединения «Химволокно» состоялось заседание товарищеского суда, на котором рассматривалось дело А. Дружинина. Он злоупотреблял спиртными напитками, дебоширил в

семье. Дружинин дал слово исправиться.

Товарищеский суд принял решение: Дружинина предупредить.

М. КАЦ,
З. ЛУПАНОВА,
члены товарищеского суда.

ОБ ЭТОМ ЗАБЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ

В 1977 году на территории района число дорожно-транспортных происшествий значительно возросло по сравнению с прошлым годом. Основными виновниками происшествий являются водители.

Каждое второе происшествие совершается ими в нетрезвом состоянии. По этой причине в прошлом году в районе было совершено 17 дорожных происшествий, при которых 8 водителей тракторов погибли.

Настораживает и тот факт, что и в настоящее время совершаются дорожные происшествия водителями в нетрезвом состоянии.

Это говорит о том, что руководители районных организаций, колхозов и совхозов не со всей серьезностью относятся к нарушителям правил движения. Приведу пример: 16 марта 1977 года были задержаны два водителя трактора К-700 колхоза «Новый быт» В. М. Миркин и А. А. Арюткин, которые распивали спиртные напитки вместе с сопровождающим их завхозом Н. В. Лядным. Водитель трактора А. Арюткин лишен водительских прав на 5 лет, но до сих пор работает трактористом. В настоящее время ра-

ботники ГАИ, передали материал на Арюткина в суд.

Хочется верить, что руководители всех хозяйств будут строго спрашивать с пьяниц и тогда будет меньше происшествий на дорогах района.

Идет годовой технический осмотр транспорта. Он показывает, что отдельные организации содержат автотранспорт в хорошем состоянии, а вот в Сельхозтехнике забыли выполнить решение районного исполнительного комитета — написать госномерные знаки на боковых бортах грузовых автомобилей и крышах.

Напомним, что на крыше грузовых автомобилей госномерные знаки пишутся согласно ГОСТа.

Руководители колхозов и совхозов должны известить население о днях проведения годового технического осмотра транспорта с тем, чтобы индивидуальные автомашины проходили осмотр в один день с государственным транспортом.

В. КУВШИНОВ,
старший инспектор ГАИ
районного отдела внутренних дел.

ЛИТЕРАТУРНЫЕ СТРАНИЦЫ



Николай Горохов

НОВЫЕ СТИХИ

В конце прошлого года издательство «Современник» издало в серии «Первая книга в столице» сборник стихов нашего земляка Николая Горохова «Иду с Волги».

Н. А. Горохов живет и работает в Москве, но не прерывает связей с нашим городом и районом, часто приезжает сюда, встречается с рабочими, колхозниками, откликается поэтическим словом на важные события в их жизни.

Недавно Николай Горохов прислал в редакцию свои новые стихи, с которыми мы знакомим сегодня наших читателей.

Красные всадники

Первым комсомольцам
Заволжья посвящается

Над золотом крыш,
Колоколен —
В вечерней игре облаков —
Увижу как красные кони
Безмолвных несут седоков.
По красной небесной равнине,
Над Красной Москвою горя, —
Лавина летит за лавиной
На жестком ветру Октября.
Туда, где рабочие бьются
За счастье людей на земле —
Корчагины
Всех революций
Спешат там на помощь в седле,
Им мчатся ночными полями,
Где месяц от ветра продрог,
И многие горько полягут
На пыльные травы дорог,
На каждое юное имя
Обрушится смерти пурга...
Но трижды —
Из мертвых! —
Живыми
Востанут сердца на врага,
Востанут и двинутся рати —
Погибших в любые века —
Той правды
Единственной
Рати,
Что смотрит на нас с баррикад,
Земля наша тем и похожа
На нас в быстротечности дней —
Сама она в вечном походе
За лучшую долю людей...
Простите, что здесь я мачу —
Уставившись в небо, стою.
Но вижу я — всадники скачут!
Но слышу я — трубы поют!

Теплом, истомой и довольством
Земля осенняя полна...
От Балакова и до Волска
Покоем дышит тишина.
На это тихое величие
Свой долг исполнивших полей
Глядят глаза с испугом птичьим —
Глаза бессонницы моей.
Что в нас опять заголосило —
Душе покоя не дает?
Что нас томит?
Какая сила
В поля осенние влечет?
Что бродим выгоревшей кромкой,
Теплом налившейся межи?
Зачем ругаем горько, громко
Свою,
Единственную,
Жизнь?
И что нам, собственно, назначено?
В каком дано нам ремесле
Не изменить себе,
А значит —
Своей не изменить земле?
Что станем мы звездой, оскою —
Давно мы знаем без прикрас...

Но что пребудет в нас высокого
В наш самый — самый трудный час?
Кому на боль ответим болью?
Любовью — на любовь, в ответ?..
Но над покойно спящим полем
Покойно дышит белый свет.
И лишь курганное дозорье,
Да в строгом свете ковыли
Внимают нам.
И веет болью
Земного долга и любви.

Комиссары

Они перед мной стоят в ночах:
Их кожаные куртки мешковаты,
Пожатия скупы, мужиковаты,
И скобанность мальчишеская в плечах.
О комиссары! Мальчишки худые,
Слепая ваша преданность боям.
Приходите и пахните вы дымом,
В котором крепла Родина моя.
Что я могу, явившийся так поздно?
Какую правду подарю земле?..
Уходят... И торжественна их поступь,
И так слышна на утренней заре.
Но яростно опять вскипает утро,
Но жгут меня сквозь канонаду дня
Глаза мальчишек, ясные и мудрые,
Сквозь время наведенные в меня.
И в этой жизни, под спокойным небом,
Я счастлив, если к ночи я донес
Ладони, честно пахнувшие хлебом,
И майской терпкой свежестью берез.
Горят, как стяги, молодые зарева.
Меня влекут нелегкие пути,
Чтоб сквозь легенды вместе с комиссарами
К потомку в сны тревожные прийти.

Взрослеет память — копит доброту,
На боль чужую стали дни отзырней,
Уже не жаждем жить десяток жизней —
Прожить бы нам с достоинством одну.
В страну, где есть родная сторона,
Летят, летят назад, уставши, птицы,
Чтоб здесь в потомстве новом
возродиться —
Испить и боль и торжество до дна!
Не так ли мы, полночною строкой
Вдруг отлетим,
Свою покинув землю.
Но зову крови, зову братства — внемля,
Вернувшись, плачем над чужой бедой?..

Э т ю д

Кружат строфы — их память водит...
В разомлевшей поре садов,
Лето —
Девки румяной вrole
Средь румяных, в меду, плодов,
Тишь какая!
Пчела бормочет,
Ошалев от щедрот цветка,
Слышно —
В капельке как ворочает
Отраженные облака...

На Родине

А убыль в тепле все заметней,
И пыль на дороге светлей,
Покоя и Музы знамение
Над крышею встало моей,
Хоть стихли цветы на полгода
Но нету печали о них,
Стоит золотая погода
Воспоминаний моих.
И в строчку уместится скупо
Недавняя горечь утрат,
И голос любимой,
И губы
Здесь будят меня по утрам,
Проедет негромко подвода,
Уляжется теплая пыль,
Виднее в такую погоду
На холме далеком ковыль.
Там скромная память солдату,
Она отовсюду видна.
Упал он на холме когда-то,
Чтоб кончилась только война...
Возьму я семян и лопату
И в детскую ведерке воды
И у обелиска солдату
Пробуду до первой звезды,
А после пойду по дороге,
Вечернюю пыль вороша.
И в новой своей тревоге
Наполнится светом душа.

Ранний иней

В суровых платках —
Гвоздником косо заколотых —
Раненько-раненько,
Чтобы баланду сварить,
У амбара старухи вставали, за колобом.
И гирьками звякал сухой, колченогий
старик
Голодной заботы не было больше
в помине —
Только смотрели на это старухи в тоске —
Клен —
Что пониже,
Трясли мы, и сыпался иней.
И прыгали мы в мерцающей, мертвой муке!
А в каждой избе —
Был кто-то убит или ранен...
Матери напи чернели и сохли с тоски.
И сыпался нам
На детские головы
Ранний,
Тот иней — что взрослым горько летел на
виски...

Вижу ль, как кружится снег
Или иней синее,
Над тихой землей,
Еще не начавшей желтеть —
Станет вдруг грустно.
Захочется трижды сильнее
И трижды нежнее
Землю любить и жалеть

Уверую в счастье земное,
Поверю в его тишину.
И, опаленный зимой,
Я буду глядеть на весну.
На первые признаки боя —
Зима в озлобленьи темна...
Но все ее темное, злое,
Осилит терпением весна!
Осядут сугробы, растают,
И почки тугие согрев,
Соскучившись,
Солнце расставит
Зеленые флаги дерев.
Я буду глядеть на прохожих,
Охваченный жаждой добра.
И слушать, как юно грохочет
Веселое небо с утра.
И буду я слышать и ведать,
И буду я верить и знать,
Что с каждой капелькой света
Все ближе и ближе к нам лето,
Земная его благодать!

Инвалиды Отечественной

Еще они шагают среди нас —
Неотличима их судьба живая.
Лишь свет добра их опаленных глаз,
Чуть-чуть, металлом давним
отливает.
Они себя тогда не берегли.
И я скажу,
Суровой ради правды —
Не хватит даже золота земли.
Чтоб одному из них отлить награды,
Еще крепка измотанная сталь,
Но чаще все — их свежие могилы...
Им довелось такое испытать,
Что и земле, наверно, не под силу.
Средь мирных дней моей простой
судьбы
Иль в дни — когда
Беда взрвет, нацелясь —
В чем я сумею
Их
Достойным быть,
Невзранным быть в отцовской их
оценке?
Земле своей сполна все воздав,
Превозмогая раны и утраты,
Они уходят, нас благословив
На мирный труд и на судьбу
солдата.
А в день —
Когда с родной земли моей
Уйдет последний, словно самый
близкий, —
Осиротев среди живых людей,
Еще печальней станут обелиски...

Лесопосадки

Нешадно жжет полуденный огонь,
А над посадкой копоты автограды,
И хоть самой мерещится прохлада, —
Дарует тень, пускай пока с ладонь.
Их бьют ветра,
Колотит снег зимой.
Об них метель, споткнувшись,
Оседает и пометавшись,
Падают, седая, —
Чтоб хлынуть доброй влагой весной.
В них что-то есть от юных тех
солдат,
Что малой горсткой —
Волею единой —
Стояли против силщи звериной.
И полегли здесь, не шагнув назад...
Сильны деревья Родины моей,
Един характер русского народа,
И в том, как здесь стояла насмерть
рота.
И в этом юном мужестве ветвей,
x x x
...В душе моей не властвует разлад,
И дни мои
И чувства не мешают —
В родстве с природой помыслы
светлеют,
И сокровенней замыслы манят,
И огражден я этим озареньем
От мелкого, от злого всего,
И ждег прозренья часа своего,
И тишина нисходит, как прозренья.
И в этот миг отчетливей в тиши
И звон берез,
И свет осин летящий,
И этот зов
И властный и манящий,
Родством с землей отмеченной души...
x x x

Бьет ногами землю ветер,
Занавесок желтый плеск.
Я тебя сегодня встречу
Пересек недаром лес.
Вот стою у палисада,
Приклонясь к стволу ветлы,
Как над Павлово-Посадам
Нынче ноченки светлы.
Я дождусь — калитка скрипнет,
С непутевинкой в глазах
Вдруг проступишь — вся, как
скрипка,
В этом платье при бантах,
Спят родители уставши,
В палисаде спят цветы.
В лунном свете вспыхнут наши
Азиатские черты...
Мы с тобой единой крови!
До последнего конца
Мне не будет краше — кроме
Плеч твоих, волос, лица...

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

24 апреля УРС Саратовгэстроя

ПРОВОДИТ ВЕСЕННЮЮ ЯРМАРКУ

в районах Дворца культуры, химиков, универсама «Новинка».
В пролаже будут представлены товары в широком ассортименте:
трикотажные и швейные изделия, обувь кожаная, ткани, галантерейные товары,
игрушки, моющие, чистящие товары, хозяйственные товары, спортивные товары всеве-
не-летнего ассортимента.
Продовольственные товары, шашлыки, блины, оладьи, пироги, чай, кондитерские из-
делия.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор
4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, от-
дел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства
4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55, Почтовый
индекс 413800.

Балаково, Полиграфобъединение «Авангард» Заказ № 66.